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A diplomadolgozatom során a munkaerőpiaci kompetenciaelvárásokat vizsgáltam. A 

téma kiterjedtsége és személyes tapasztalatok miatt a tolmács szakmára szűkítettem a kutatást, 

melynek megkezdésekor négy hipotézis fogalmaztam meg: 1. Azonosak a 

kompetenciaelvárások a különböző nyelveken beszélő tolmácsok tekintetében. 2. A 

munkáltatók legtöbbször csak a nyelvi kompetenciákat határozzák meg elvárásként a senior 

tolmácsok felé, miközben a soft skilleket nem. 3. A magasabb iskolai végzettségű tolmácsoktól 

több kompetenciaterületen várnak el jártasságot, mint az alacsonyabb iskolai végzettségűektől. 

4. A stressztűrés képessége elengedhetetlen a tolmács szakmát űzők körében, azonban mégsem 

elvárás az állás betöltéséhez. 

A hipotéziseim vizsgálatára két kutatási módszert használtam: írásbeli kikérdezést, ahol 

a kompetenciaelvárásokról kérdeztem a tolmácsokat és tartalomelemzést, ahol az internetes 

álláshirdető portálokon megjelenő tolmács álláshirdetések kompetenciaelvárásait vizsgáltam. A 

kutatási eredményekből kiderült, hogy nincs jelentős differencia a különböző nyelveken 

beszélő tolmácsok felé támasztott kompetenciaelvárások között. A munkáltatók a nyelvi 

kompetenciákat határozzák meg legtöbbször elvárásként a tolmácsok felé, azonban a senior 

tolmácsok esetében a nyelvi kompetenciák elvárása mellett a soft skillek is előtérbe kerülnek. 

A magasabb iskolai végzettségű tolmácsoktól nem várnak el több kompetenciaterületen 

jártasságot és a stressztűrés képessége a szakmában igen, de az állások betöltésénél nem elvárás. 

A stressz a szakma része, így javaslatként a stresszkezelési technikák elsajátítását és 

alkalmazását emeltem ki. 

Kutatásom eredményei hozzájárulhatnak a leendő tolmácsok és tanácsadók szakmai 

fejlődéséhez, mivel szakmaspecifikusan, de a dolgozat azt igyekszik kiemelni, hogy mennyire 

fontos munkáltatóként/munkavállalóként, hogy ismerjük a saját kompetenciáinkat és a 

munkakörökhöz tartozó kompetenciaelvárásokat. A jövőben szívesen terjeszteném ki a kutatást 

egyéb szakmákra szűkítve, hogy további tapasztalatokat ismerjünk meg a munkáltatói 

kompetenciaelvárások kapcsán. 


